

СОГАЗ

СТРАХОВАЯ
ГРУППА

МЕГАФОН

НТВ-ПЛЮС

PEPSI

SUPRA

Официальные спонсоры чемпионата России по футболу представляют 5-й тур

TELESPORT
коммерческий партнер

ФУТБОЛ

Главный тренер «Спартак» Валерий Карпин
никогда не прятался за ширмой «обета молчания».
Два разгромных поражения от «Порту» ничего не изменили:
вчера он ответил на все вопросы корреспондента «СЭ».



ГЕНДИРЕКТОР «СПАРТАКА» НОВОГО ТРЕНЕРА НЕ ИЩЕТ

...А МОГЛО БЫТЬ 7:5

Сразу после финального свистка вы заметили, что за команду вам не стыдно. Честно говоря, после поражения со счетом 2:5 это звучало странно...

Сказал тогда - и повторю теперь: многие могут решить, что я сошел с ума, но чувство стыда испытывать после проигрыша на выезде, но не сейчас. Да, «Спартак» пропустил пять голов, однако лично меня после встречи в Лужниках опущенная «близость» не возмущает. Кстати, со мной согласны почти все люди из мира футбола, с которым беседовал в четверг вечером. Кто бы ни говорил, что «Порту», мол, крупно победил, даже выйдя на поле расслабленным, мы создали удачу моментов в поединке с одним из лучших клубов Европы. Конечно, глупо отрицать проблемы в оборонительных действиях, как индивидуальных, так и коллективных, - они есть, и большие, - а вот по поводу всего остального краски сгущать не стоит.

Но остро встает и вопрос о реализации: вы же сами говорили о пятидесяти

Четверг. Москва. Лужники.

«Спартак» - «Порту» - 2:5.

Валерий КАРПИН

и Андре Виллаш-Боаш.

реальных шансах, но мячей в воротах Элтона побывало только два...

Ну, пятнадцать моментов - это с учетом тех, что оказались заблужены на стадионе последнего паса: до удара дошло в восьми-девяти случаях. Впрочем, вопросы по реализации, естественно, есть - иначе вместо 2:5 сыграло бы 7:5.

А что с обороной? Понятно, что с Прехой, Рохо и Паршильком было бы лучше, но ведь и те, кто их заменил, тоже далеко не новички.

Возможно, это прозвучит как оправдание, но принято считать, что защита должна быть самой сыгранной линией. Именно она меньше всего подвержена ротации. Могу ошибаться, но мы, по моему, ни разу за десять матчей не выходили в одном и том же сочетании, да и основной голкипер не всегда играл. Это объективные факторы, но согласуясь с тем, кто подменял травмированных, не имеют права столько пропускать.

То есть защитники из ближайшего резерва не соответствуют уровню четвертьфинала Лиги Европы?

Сформулирую так: новичок, попавший в стабильную оборону, ее не ослабит. Иными словами, менялся на один защитник, а трое остальных плюс опорный хавбек и вратарь играли бы постоянно.

картины он не испортил бы. Другое дело, когда выпадают сразу двое-трое.

Свидетельствует ли коллапс в обороне об ошибках тренерского штаба?

Естественно. Если что-то не так, всегда виноваты тренеры.

В чем конкретно недоработали?

Прежде всего возьму на себя вину за действия команды при розыгрыше «стандартов». Наверное, этому компоненту следовало уделять еще больше времени. Хотя можно сколько угодно отработывать что-то на тренировках, но игра - абсолютно другое. Это относится ко всему остальному тоже. На базе все вроде бы делается правильно, но в «боевых условиях, когда пульс за 200, кто-то что-то забывает. И вопрос уже выходит за рамки тренировочного процесса, он из области психологии: все идет от головы.

Вам наверняка знакомо понятие «тренерское поражение». Относится к таковому неудаче в ответной встрече с «Порту»?

Нет.

Почему?

Потому что нас подвела реализация. Она зависит от мастерства конкретного футболиста, и будь с ней лучше, результат, скорее всего, оказался бы не столь плачевным. Теперь, конечно, можно говорить, что следовало построить игру от

обороны, думая только о том, как бы много не пропустил. Но я с таким подходом не согласен. Мы настроивались не просто на победу, а на победу с приличной разностью.

КЛЮЧЕВОЕ СЛОВО

Многие болельщики требуют от вас уйти в отставку, отсюда вопрос: не начал ли генеральный директор «Спартак» поиски нового главного тренера?

Пока не начал. А на подобные разговоры стараясь не обращать внимания.

Ключевое слово в вашем ответе «пока»?

Да.

Это самое «пока» - понятие растяжимое...

Здесь все зависит от результатов.

Тогда какими они должны быть, чтобы это слово из вашего ответа исчезло?

Либо очень плохими, либо очень хорошими.

Надо полагать, воскресная игра с «Анжи» в связи с этим приобретает особое значение?

Конечно. Для нас сейчас каждая встреча - ключевая.

Владислав КОРОТКИН

Окончание - стр. 5

Бывший полузащитник
«Спартак», «Порту» и сборной
России - о кризисе красно-белых
и о том, как его преодолеть

ДМИТРИЙ АЛЕНИЧЕВ: «НУ, ПРИДЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ИНОСТРАНЕЦ - И ЧТО ДАЛЬШЕ?»

Перед первой, выездной встречей спартаковцев с «Порту» Аленичев, который, напомню, был победителем Лиги чемпионов в составе «драконов», поклонников красно-белых не порадовал, предсказав, что в следующий этап Лиги Европы выйдут его бывшие португальские однолюбники. Правда, не очень-то порадовал и себя - как-никак столько лет «Спартак» отдано. О том, что все так печально закончится, я, конечно, не знал: просто считал, что португальцы сегодня объективно сильнее, - сказал мне экс-полузащитник

сборной России после ответного матча. - А уж после разгрома в первой игре сомнения в том, кто в итоге придет дальше, отпали не только у меня.

То есть у спартаковцев не было ни единого шанса пройти «Порту»?

Шансы есть всегда. Но для того, чтобы они могли появиться в ответной встрече, в Порту ни в коем случае нельзя было пропускать пять мячей. Это была катастрофа! Линия обороны такую фору, да еще и в клубе, который считается одним из претендентов на победу в турнире, было нереально. Со-

хранили бы счет 1:3 - какая-то надежда еще оставалась бы.

В чем «Порту», с вашей точки зрения, превзошел «Спартак»?

В организации игры, в мобильности, в реализации голевых моментов. Наконец, в наличии лидеров - голкипера Элтона, форвардов Халка и Фалькао. Последние двое - очень интересные футболисты, хотя сравнивать их со звездами калибра Роналдо или Ибрагимовича, на мой взгляд, пока рано.

А вот об их тренере Андре Виллаше-Боаше уже говорят как о восходящей звезде.

И здесь я не спешил бы. Вне всякого сомнения, это интересный специалист с нестандартными взглядами на футбол. Его безоговорочный вытеснение успешные шаги на этом поприще.

Чего пока не скажете о Карпине...

Валерию нужно время, что набраться опыта, научиться делать удар. В бытность футболистом это у него получалось. Уверен, получится и здесь.

Как относится к требованиям горячих голов о немедленной отставке главного тренера «Спартак»?

Как к обычной реакции тех нетерпеливых болельщиков, которым подавай все и сразу. Ну, придет очередной иностранец - и что дальше? Опять все с нуля?

Оказавшись в такой ситуации, в которую угодил Карпин в «Спартак», решились бы подать заявление об уходе?

Для начала надо было бы в ней оказаться. Повторю: лично я в Валерию верю, как могу, его поддерживаю. В чем полностью солидарен с Олегом Ивановичем Романцевым.

Какие шаги необходимо предпринять «Спартак», чтобы

его игра обрела стабильность и сбалансированность?

В первую очередь футболисты должны, забыв обо всем, вкалывать на тренировках. Это лучшее лекарство для выхода из кризиса. Ну, а остальное - на поверхности. С обороной, пропустившей в двух матчах с «Порту» 10 голов и в четырех встречах чемпионата - 7, далеко не уедем. С нее и надо начинать. Да и в атаке много вопросов, хотя появление молодого Лабыш обнадеживает. В любом случае надо сражаться и ни в коем случае не опускать рук.

Напоследок позвольте вопрос, отчасти тоже порожденный последним футбольными событиями. В Португалии сейчас не лучшие финансовые времена, а ее клубы показывают в Европе и игру, и результат. Тогда как в России все наоборот. Не удивляет?

Это не может не удивлять. Тем более что в «Порту», «Бенфике» и «Браге» игроки получают меньше, чем в «Спартак». ЦСКА или «Зенит». Выходит, не деньги в футболе все решают. Хотя некоторые почему-то считают иначе.

Александр ЛЬВОВ

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 5-й тур. Завтра ЦСКА - «РУБИН»

Мысли перед центральным матчем 5-го тура с корреспондентами «СЭ» поделились главные тренеры ЦСКА и «Рубина»

Леонид СЛУЦКИЙ: «ПОПЫТКИ «РУБИНА» СТАТЬ «БАРСОЙ» ТРУДНО НЕ ЗАМЕТИТЬ»

После матчей принято устраивать пресс-конференции. Игра «Зенит» - ЦСКА, как известно, повторно состоялась в среду (место проведения - Дом футбола, главный арбитр - КДК) и закончилась поражением хозяев - 0:3.

Поздравляю с победой над «Зенитом!» браво начал беседу с главным тренером ЦСКА корреспондент «СЭ».

Поздравления не принимаются! - отрезал Леонид Викторович. - Мы изначально не планировали полностью абстрагироваться от случившегося. Даже не обсуждали.

И все же: какие впечатления оставила эта странная ситуация?

Совершенно никаких. Как обычно, провели разбор игры. А решение КДК для нас не столь важно.

Лунан Спаллетти рассказал, что состав на игру, включая запасных, повесил на стену на базе за сутки до матча, но ему никто не сообщил, что ждет «Зенит» без Чемпионы в заявке.

На мой взгляд, пункт в регламенте о домашнем футболисте абсолютно неприемлемый, в нем нет спортивной составляющей. Для ЦСКА, к счастью, такой проблемы не существует: у нас есть молодые россияне, которые играют в основе. Но когда я работал в «Крыльях Советов», то терять реально боевую единицу, а взамен получать человека, который ни при каких условиях не сможет появиться в основе, это проблема, которую не приходится решать.

А вы же знали, какое наказание грозит за нарушение?

Нет. О самом пункте знал, конечно, но какие санкции могут применяться, был не в курсе. Такие вещи обязан знать начальник команды: протокол заполняет он. Убежден: допусти я, как главный тренер, ошибку, начальник команды непременно сообщил бы мне об этом и все исправил.

Вернемся к делам грядущим. В 2011 году у Хонды повреждения следуют одно за

другим, пусть и не слишком тяжелые. Последствия Кубка Азии?

Первую травму, самую серьезную, действительно можно назвать отголоском этого турнира. А остальные связаны с големостом. У большинства футболистов есть хронические повреждения, которые периодически обостряются.

Озвучу самое популярное среди болельщиков ЦСКА мнение о Хонде: армейский клуб платит футболистам зарплату, тот становится лучшим игроком Кубка Азии и ведет к победам сборную Японии, но для работодателя польза от него минимальная.

Если судить по статистике, в нынешнем году это действительно так... Хотя тема, конечно, заезженная. Игрок, который получает травмы в сборной, - всегда головная боль для клубов. И наоборот, национальные команды недовольны, когда футболисты приезжают из клубов с повреждениями.

Дмитрий СИМОНОВ

Окончание - стр. 2

Курбан БЕРДЫЕВ: «ИГРА С ЦСКА ТЕМ И ХОРОША, ЧТО ПОЗВОЛЯЕТ ОЦЕНИТЬ СЕБЯ»

Андрей АНФИНОГЕНОВ
из Казани

Главный тренер «Рубина» - человек немногословный. По крайней мере на публике. Говорит обычно мало, сознательно избегая оценок и резких фраз. Теперь, когда Бердыев при любом случае пеняют «Барселоной», с которой он якобы пожелал сравняться, его позиция выглядит логичной: иногда и впрямь лучше молчать. Себе дороже.

«Рубин» в этом году едва ли не самая обсуждаемая команда российской премьер-лиги. И континкуем. Над вами много потешаются: мол, с таким футболом, как в стартовых турах, «Барселону» будете догонять еще очень долго. Не пожалели о том, что упомянули о «Барсе» в контексте работы со своей командой?

Разговор состоялся на пресс-конференции после матча с «Венте», а вопрос был о стиле игры «Рубина». Мы тогда неплохо провели в Лужниках 60 минут. Фут-

бол, что называется, смотрелся. Ваши коллеги спросили о том, как мы собираемся играть в новом сезоне. Я ответил, что хотелось бы выглядеть командой со своим лицом и перестроиться на более зрелищный футбол с акцентом на атаку. В качестве примера привел «Барселону», у которой это получается лучше других.

И теперь вас с ней постоянно сравнивают. Каким получается сравнение, понятие...

Полагаете, что мы откажемся от намеренного только потому, что нас критикуют или не хотят услышать и понять? Вы ошибаетесь.

Даже если забыть о «Барселоне», игра «Рубина» пока не впечатляет.

Согласен. И в связи с этим нам очень интересен предстоящий матч с ЦСКА. Он даст ответы на многие вопросы.

Потому, что соперник такой - сильный, с мощным по российским меркам составом?

Это само собой, но важно и то, что играть с ЦСКА мы будем в Химках. А там этой весной идеальное для России поле. Тот футбол, который мы пытаемся освоить, предполагает игру в пас, в комбинации. На российских весенних полях так не сыграешь. На сборах мы смотрелись лучше, но там поля были идеальными.

Тогда почему вы так упорно держитесь за рискованную с точки зрения результата модель? Не проще ли вернуться к тому, с чего начинал «Рубин»: простой, но предельно организационной игре?

Это будет шаг назад. И потом, мы не только смотрим сами себе, но еще и детей своих обманем, что еще хуже. Клубный центр подготовки молодых футболистов перешел на новую систему. Мы заставили тренерский состав менять тренировочный процесс, детей перестраиваем. Легко это, как думаете?

Вряд ли.

Окончание - стр. 2

ХОККЕЙ

Вчера в Санкт-Петербург прибыл 52-летний Крэйг Мактавиш, ранее возглавлявший клуб НХЛ «Эдмонтон Ойлерз» и сборную Канады

МАКТАВИШ - В ПИТЕРЕ

В эти дни Северная столица привлекает к себе ничуть не меньше внимания хоккейной России, чем проходившая в Уфе и Митищах финальная серия Кубка Гагарина. Сегодня и завтра сборная России проведет в питерском дворце спорта «Юбилейный» два матча против норвежцев в рамках «Европейского хоккейного вызова». Кроме того, в самое ближайшее время должно проясниться будущее самой состоятельной команды НХЛ - ЦСКА. Прежде всего интерес вызывает фигура ее нового главного тренера. На эту должность претендуют сразу ряд известных кандидатов.

Один из них - Крэйг Мактавиш - побывал вчера на тренировке сборной России: он наблюдал за занятием вместе с сотрудником питерского клуба. Канадец отказался отвечать на любые вопросы, подчеркивая, что пока не может сказать ничего определенного о своем будущем. Пробыв на трибуне

минут двадцать, Мактавиш отбыл из «Юбилейного» в машине ЦСКА.

По нашей информации, руководство армейцев пока рассматривает опытного специалиста как одного из трех претендентов на пост наставника команды. Завтра, по некоторым данным, все трое будут присутствовать на товарищеской игре ЦСКА против «СКА-1946».

Напомним, что год назад на чемпионате мира в Германии Мактавиш возглавлял сборную Канады, которая в четвертьфинале уступила россиянам со счетом 2:5. Однако больше он известен по работе с «Эдмонтоном». Командой из Альберты Мактавиш руководил на протяжении девяти сезонов - с 2000 по 2009 год. В 2006-м он сумел вывести «Нефритянок» в финал Кубка Стэнли, в котором они уступили

«Каролине» только в седьмом матче. Однако в следующие три сезона команда не смогла даже выйти в плей-офф, поэтому тренера отправили в отставку.

В последнее время Макти, как часто называют тренера в Северной Америке, работал экспертом на самом популярном телеканале Канады TSN. Как игрок он провел 19 сезонов в НХЛ с 1979 по 1997 год, став за это время четырехкратным обладателем Кубка Стэнли (трижды с «Эдмонтоном» и один раз - с «Рейнджерс»). Кроме того, Мактавиш знаменит еще и тем, что был последним хоккеистом НХЛ, выходящим на лед без шлема.

Тренерское кредо этого специалиста - умение выстроить игру от обороны и наладить хороший контакт с опыт-

ными игроками. Тогда как работа с молодежью - не его конек.

Один из тренеров сборной России - Андрей Назаров пересекался с канадцем в НХЛ. Вчера, комментируя для «СЭ» приезд Мактавиша, наставник «Витязя» сказал следующее: «Когда я начинал карьеру игрока в НХЛ, Мактавиш свою карьеру закончил. Это сильный специалист. Вполне вероятно, именно он станет главным тренером ЦСКА».

Более словоохотливым оказался защитник сборной России и питерского клуба Денис Гребешков, отгравший три года в «Эдмонтоне» под руководством Мактавиша.

Я провел много игр под его руководством и ничего плохого про него сказать не могу, - подчеркнул Гребешков. - Он мне нравится и как тренер, и

как человек. Мне было приятно с ним работать. Во всяком случае, о том времени у меня остались самые теплые воспоминания.

Как можете охарактеризовать Мактавиша?

Это человек, который уделяет много времени нюансам, его обычный стиль - игра от обороны. Но он дает ребятам свободу в атаке. В его понимании хоккей - это действительно игра, где ты должен ответственно действовать в обороне и создавать вперед.

Хотели бы видеть его в качестве главного тренера ЦСКА?

Я был бы только «за».

Успели с ним поговорить?

Обменялся парой фраз, он ведь только приехал.

Вчера. Санкт-Петербург. Крэйг МАКТАВИШ.



Михаил ЗИСИС,
Никита ЛИСОВОЙ

Сергей ФЕДЮСОВ